

## 为什么日本性如此开放却性病人数少？

日本真的性开放吗？据最近的一项调查统计显示，现在的日本，18至34岁的女性39%为处女，同年龄段的男性有36%仍保持童子身，同时还有数据表明，35到39岁的日本男女中，分别有28%和26%的人从未有过性经验。

这样的日本着实难和性开放联系起来。其实，中国人对日本所谓的性开放认知，多是从媒体报道中获取的，比如男女同浴、AV片、色情业等，这实际上是以偏盖全，还将日本固有的文化风俗故意夸大渲染，以达到吸人眼球的目的。

日本是较早接受儒家文化的亚洲国家之一，儒家思想影响根深蒂固，这表现在礼仪、服装、文字等，仍然可以清晰的看到中国古文化对其深刻的影响。尤其是日本女性，在亚洲甚至世界范围内，贤淑恭顺是出了名的，一旦结婚，就对自己的丈夫和家庭忠诚一生。所以，日本的出轨率在世界上都是比较低的。

至于日本的色情业，参与人员要么一贫如洗，要么好逸恶劳，但这种现象并非我们想的那样到处都是，遍地开花，日本政府对此也是有严格限制的，去过日本的人士很有发言权，现在的日本仍然是一个比较保守的国家，所谓性开放还是有很大局限性的。其实，由于文化、经济的交融，各国都有不健康的色情业存在，比日本甚之的国家事实上是有很多的。

当然，人口出生率的高低和性开放并无必然联系。欧洲国家比日本的性观念更加开放，但大多数国家的人口增长却停滞不前，有的甚至出现了负增长，缘何？主要是随着经济文化的发展，人的生育观念发生了重大转变，颓废的享乐主义，以自我为中心的个人主义，都是影响生育的重要因素。日本作为发达国家，也早就受到这一思潮的影响，再加上日本经济已多年不景气，失业率增加，生活成本却越来越高，结婚生子所需的房子、教育等费用不断增加，让低收入者很难承受，所以，这也就不难理解当今的日本不婚主义盛行了，不结婚的人多了，自然会大大影响人口出生率。(萌萌的日本男童)

所以，性开放并不代表这个国家的人口会大量增加，现在的节育措施多种多样，再加上，世界上多数国家对婚外情所生的私生子都不太认可，甚至是鄙视，谁会拿这影响自己的家庭及生活呀？

国家的发展最重要的因素当然是人力资源。现在，不只是日本，包括德国、俄罗斯、法国等很多国家已经意识到人口出生率降低所带来的人口老龄化严重、劳动力匮乏等一系列社会问题，并积极制订应对政策，提倡鼓励人们多生育，并为多孩家庭予以奖励扶持。不过，任凭政府在这方面如何努力，收效似乎都并不怎么好。

## 日本人的性教育从几岁开始？

日本确实性开放，位居亚洲第二，根据2017年的一份调查数据显示，日本5%的中学生，14%的高中男生，19%的高中女生，47%的大学男生和37%大学女生有过性经历，甚至许多女生在16岁就有过第一次，日本街头遍布各类风俗店，一些日本公务员和白领也在其中兼职。今年的日本诺贝尔化学奖得主就曾光顾风俗店，并对妈妈桑说自己未来会获得诺贝尔奖，没想到果然应验了。

日本性观念是以性为羞，但是并不为耻，日本文化当中也有男根节，日本名著《源氏物语》就是一部色情作品，男主人公与无数女子有过风流往事。加上日本人很少有处女情结，因此日本开放程度很高。

日本不避讳性，但是日本生育率却不断降低，2019年11月26日，日本厚生劳动省发布数据，今年前九个月，日本新生儿数量为67万3800人，比去年同期减少了5.6%，2018年，日本妇女生育率为1.42，这已经是连续3年下降，如果想要保持世代更替，人口数量维持稳定，生育率必须达到2.1，低生育率之下，日本人口已经开始下降。

2018年日本新生儿数为92.1万人，是1899年来最低值，死亡人数为136.9万人，是二战后最高值，日本一年之内人口数量减少44万。

安倍晋三为低生育率十分头疼，不断制定相关鼓励措施，包括幼儿园免费等，但是效果并不明显，日本生育率迟迟得不到提高。

### 日本生育率为什么低？

所有经济发达国家和地区的生育率都很低，包括欧洲和日韩，其中韩国生育率为0.98，是世界上唯一一个低于1的国家，生育率低，第一个原因是生活压力大。经济发达地区，年轻人的财产难以满足结婚生子需要，仅一座房子就让无数年轻人望而却步，除此之外，教育、医疗等都是一大笔支出，即使生育，绝大多数夫妻也会只生一胎，生育率仍然难以提高。

经济越是发达地区，人们受到的教育越多，需要的时间也越长，往往毕业之后就已经年近30，即使生育也不会太多，何况读书期间是不赚钱的，想要结婚必须承担巨大经济压力。

日本虽然福利待遇很高，但是年轻人压力同样很大，加班也是职场常态，回到家很可能已经到了半夜，更加无心生育。日本一些地区已经制定计划，强制公务员下午6:30下班，到时间后电脑会自动关闭。

日本生育率低，日本政府也在努力提高，但是恐怕并不乐观，生育率很难会因为政策的出现而有所提高，而如果无动于衷，老龄化和少子化问题会更加严重。